Tiesine algebra ir geometrija bioinformatikams. Pratybos.
Rimantas Grigutis

11 pratybos. Tiesinés transformacijos R”

1. Raskite tiesinés transformacijos A matrica, jei

A(uy) =vy, A(ug) = V2,./4(113) = V3

w = (1;2;1) — (~3;3;6)
1.1 uy=(2;1;-1) ng( 844)

uz = (=11;2) vs=(5T7;2)

w = (1;-2;3) v = (—3;0;5)
1.2 up=(-1;2;-2) vy=(-3;9,—7)

ug = (—=2;5;—6) vs = (=3;6;—6)

2. Raskite tiesinés transformacijos .4 matrica bazéje vy, va, vy, jel matrica
bazéje uy, ug, usy yra A

1 -1 2 V] = —2111 + 3112 — 3113
2.1 A= 2 0 1 Vo = —Uuj + 4112 — 2113
-2 4 3 V3 = —3111 + 6112 — 5113
2 3 -4 w = (24;—1) vy = (21;15;13)
22 A= 1 2 -1 u = (—7,1;3) vy =(—13;-5;-5)
3 -2 3 s = (1:—1:5) vy = (26:22:17)
3. Raskite ker A ir imA bazes, jei tiesinés transformacijos .4 matrica yra A.
1 2 1 3 1 -1 -1 -1
2 0 -1 4 3 =2 0 3
3.1 A= 0 —4 -3 9 32 A= 0 1 1 -3
3 =2 -3 5 1 1 -2 2



